
Prajem Vám príjemné novoročné  popoludnie Vážení spoluobčania, 

 

príchodom polnoci sme oslávili a privítali Nový rok 2023. V kruhu 

svojich blízkych a priateľov sme si popriali  mnoho zdravia, šťastia a veľa 

ďalších želaní, ktoré by mal Nový rok priniesť, alebo  ktoré by sa mohli 

v novom roku splniť.  

 

Každý z nás určitým  spôsobom  prehodnotil ten rok minulý, zaspomínal si na 

príjemné , ale aj smutné chvíle ktoré prežil a  začal pomýšľať na rok ktorý je 

pred nami, na nové plány a predsavzatia.   

 

Ako znovuzvolený starosta obce Kostolište sa aj ja k Vám prihováram 

vždy na začiatku nového roka s tým, aby som mohol  zrekapitulovať  starý rok 

a oboznámil Vás s plánmi do budúceho obdobia.  

V prvom rade by som chcel   všetkým pripomenúť  že 1. januára 2023 si 

pripomíname 30. výročie vzniku samostatnej Slovenskej republiky. 

Konečne po dvoch rokoch obmedzení sme mohli zložiť rúška z tvárí a slobodne 

sa pohybovať na verejnosti, cestovať, chodiť do škôl a navštevovať svojich 

známych a priateľov. Pojem COVID sa akosi vytratil z našich radov, ale 

okamžite ju vystriedala energetická kríza a ozbrojený konflikt u našich 

východných susedov na Ukrajine, ktorý trvá dodnes.  

Ale aj napriek týmto hrozbám sme sa snažili rozvíjať našu obec. Začali sa 

finančne podporovať vývozy žúmp domácnostiam, ktoré nemajú dosah na 

verejnú kanalizáciu. 

Upravili sa podmienky pre stravovanie  dôchodcov, čím sa aj navýšili počty 

odobraných obedov. 

Priebežne sa menili svietidlá verejného osvetlenia za úsporné LED lampy. 

Pomocou dotácie z Bratislavského samosprávneho kraja a spoločnosti Pozagas 

a.s. sa zrekonštruovalo nádvorie obecného cintorína, kde boli použité prvky 

vodozádržných opatrení a obnovil sa dom smútku. 

V spoluprácu so spoločnosťou Atops Development s.r.o.sa zrealizoval chodník 

spolu s osvetlením z aleje M. Benku do centra obce, čím sa výrazne skrátila 

cesta pre peších a cyklistov z tejto lokality do stredu obce. 



Zrekonštruovali sa sociálne zariadenia v Materskej škole 

Boli opravené niektoré úseky chodníkov a pribudli odvodňovacie systémy 

v lokalite Hliníky. 

V lokalite pri odpadovom dvore pribudla asfaltová komunikácia a v lokalitách 

Pod lesom I. a II. boli vybudované betónové cesty.   

V spoločenskom dome prebehla rekonštrukcia vykurovacej sústavy. 

Koncom októbra sa uskutočnili spojené voľby do samosprávy obcí a vyšších 

územných celkov, kde sme volili starostu, poslancov obecného zastupiteľstva , 

župana a poslancov Bratislavského kraja. 

Vzhľadom na zrušenie epidemiologických opatrení sme  mohli zorganizovať aj 

spoločenské podujatia ako Stavanie máje, Deň matiek v spoločenskom dome, 

Medzinárodný deň detí, Ukončenie leta a Vianočné trhy s Mikulášom 

a vianočným programom. 

 

Zo štatistických údajov našej obce uvádzam nasledovné: 

 

Celkový počet občanov k 31.12.2022:   2 156 

Počet prihlásených :  245 

Počet odhlásených :    85 

Počet narodených detí:  26  (14 chlapcov  +  12 dievčat) 

Počet úmrtí:    11    (  8 mužov + 3 ženy) 

Uzavretie manželstva:   21  ( z toho   8  na Obecnom úrade) 

Počet skolaudovaných domov :   63 

 

Aké sú vyhliadky na rok 2023 ? 

Bude potrebné prijať opatrenia na zmiernenie dopadov nadchádzajúcej 

energetickej krízy. Môže prísť k tomu, že bude obmedzená prevádzka verejného 

osvetlenia. 



V januári by malo prebehnúť celoštátne referendum. 

Prebehne rekonštrukcia schodov na našom kostole. 

Chceli by sme zvýšiť kapacitu výtlaku do ČOV Malacky, nakoľko je toto 

podmienka pre rozšírenie ďalších vetiev kanalizácie. 

Je plánované zaviesť názvy ulíc, nakoľko sa to v minulom roku vzhľadom na 

prebiehajúce voľby nemohlo uskutočniť. 

Pripravuje sa rekonštrukcia chodníkov predovšetkým na hlavnej ceste od 

Malaciek. 

Spoločnosť SPP už dlhšie avizuje opravu plynovodov v našej obci. 

Sú podané žiadosti o finančné prostriedky z Environmentálneho fondu pre 

nákup techniky pre odpadový dvor a z Ministerstva dopravy pre vybudovanie 

cykloprístrešku so solárnym nabíjaním bicyklov. 

Je rozpracovaný Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce na roky 2023 – 

2030. 

 

Budeme sa snažiť usporiadať tradičné spoločenské podujatia ako deň matiek, 

MDD, Ukončenie leta , Stavanie máje, vianočné trhy a podobne.  

Prvé podujatie, ktoré sa bude konať už vo februári bude „Kiripolský fašang“ 

s pochovávaním basy na ktorý ste všetci pozvaní. 

 

       Na záver tohto príhovoru chcem v prvom rade poďakovať za spoluprácu 

poslancom, ktorí pôsobili v Obecnom zastupiteľstve v uplynulom volebnom 

období, ďalej pracovníkom obecného úradu, členom Jednoty dôchodcov, 

poľovnému združeniu Záhoran Kostolište, futbalistom TJ Záhoran Kostolište, 

Starým pánom, Kiripolským amatérom a  všetkým Vám, ktorí ste sa v minulom 

roku aktívne zapájali do činnosti v obci a prispeli v jej hospodárskom 

a spoločenskom rozvoji.  

 

V neposlednom rade chcem poďakovať aj za Vašu zhovievavosť, pochopenie 

a toleranciu, ktorá je niekedy nevyhnutná pri riešení problémov a aktivít v našej 

dedine. 



 

        Do Nového roku 2023 mi dovoľte popriať  všetko dobré , pevné zdravie, 

rodinnú pohodu, pracovné úspechy, možno aj veľa trpezlivosti a pochopenia pre 

neistú dobu, ktorá nás očakáva, a aby bol tento rok pre Vás všetkých šťastnejší 

a v niečom úspešnejší ako ten predchádzajúci. 

 

Mgr. Hubert Danihel – starosta obce Kostolište 

 


